8 апреля 2022 года

   Конспект занятия с детьми разновозрастной группы

Посадка цветов в почву « ИЗ СЕМЕЧКА- ЦВЕТОЧЕК»

Задачи: Формировать у детей познавательный интерес, желание наблюдать, исследовать, получать новые знания, умения, навыки. Вызвать у детей интерес к конкретным объектам - к весенним цветам; вызвать желание оберегать, заботиться о них. Создать среду для развития познавательных и творческих способностей детей по теме проекта. Развивать активный и пассивный словарь детей.

Оборудование: Почва, семена цветов, фасоли, горшки для рассады, лейки для полива, палочки для рыхления.

Ход:
Ребята, мы с вами узнали, что все живые растения (деревья, кусты, цветы) растут из почвы. Все семена разные. Есть большие, крупные. Как семена фасоли, гороха. А есть маленькие- семена цветов. И эти семена мы будем сажать.

Для этого мы возьмем горшочки с землей-почвой, сделаем углубления палочкой и очень аккуратно возьмем семечки цветов -бархатцев и положим их в землю. Потом в другие горшочки посадим семена фасоли. Не очень глубоко и закроем их сверху слоем почвы. Обязательно польем. Все растения очень любят пить воду. Давайте их польем.

Мы с вами трудились и ручки наши устали. Пальчики должны отдохнуть. 

Пальчиковая игра «Ручки как цветочки».
Наши ручки как цветочки, Пальчики как стебелечки. Солнце просыпается-Цветочки раскрываются».

Молодцы, и потрудились. И поиграли. А теперь давайте подумаем, что еще необходимо нашим цветам для их роста? Солнышко!!!! нам надо найти в нашей группе самое светлое, самое теплое место для горшочков. Вот сюда мы поставим наши горшочки и будем наблюдать, когда покажутся первые цветы.

[bookmark: _GoBack]Дети вместе с воспитателем ставят горшки на поднос, рядом лейки.
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